

校友黎穎恩同學專訪

校園小記者莫紫雯、朱嘉希、高群晶、符竣翔、溫健麟採訪



穎恩姐姐在何日東小學畢業轉眼已有十年光景，最近她從外地回港歡渡聖誕假期，這天，她回到學校接受我們的訪問。她是一位很有才華的學姐，她在中四時已經獲選為「香港十大傑出學生」，至中六她參加了「拔尖」計劃，並升上香港大學；在今年的九月裏，她再以卓越表現，獲取獎學金，升讀英國的世界級高等著名學府牛津大學。以下是我們的對話。

小記者：穎恩姐姐，請問你的成績這麼優異，你覺得自己有甚麼過人之處呢？

穎恩：我不是很棒！在我認識的朋友中，有很多人的成績比我好，能力比我強；所以要開放自己，虛心向別人請教、學習和欣賞別人的長處。

小記者：當你獲悉被牛津大學錄取後，心情如何呢？

穎恩：獲取獎學金後，還等待了四個多月才知道結果；等候消息期間，正值忙於應付考試，故心情也難免有點牽掛及緊張，但接獲錄取的消息時，真的非常興奮呢！

小記者：你平日要溫習多久呢？你有「溫習」的策略嗎？

穎恩：差不多整天都在溫習，我覺得上課一定要專心，並養成每天都要溫習的習慣，切忌「臨急抱佛腳」，要將所學的知識轉化成長期記憶，才能牢記住。那麼，在測驗、考試時自然能應付裕如。

小記者：當你感到苦悶或遇上困難時，你是如何應付的呢？

穎恩：玩樂的時間真的不多，幸好我在小學時已學會彈琴，中學時更學了單簧管，在我感到苦悶或遇上困難時，我會以音樂來鬆弛自己的情緒，令自己平靜下來，再思考解決困難的方法；但最重要的是我們應該保持樂觀、積極的態度面對逆境。

小記者：你的學習生活辛苦嗎？

穎恩：我覺得不可以用辛苦來形容我的學習生活。如果以功課量而言，確實非常多；但我對學習生活是很享受的，因自己找到明確的目標，可鞭策自己努力邁進。

小記者：你現在在牛津大學的生活怎樣？

穎恩：很多很多功課做，兩個月裏就要完成五篇約三千字的論文。但整體而言，生活得很充實，很愉快。

小記者：你和當地人在溝通上會感到困難嗎？

穎恩：初時也會感到有些困難，因我習慣了美式英語，而當地人是操純正英式英語的，所以在發音或用詞上有時會有不同。有一次我乘搭計程車，竟要司機說了三遍，我才懂得他是示意要我開門下車呢！但只要能多聽多說，溝通上的困難是可以克服的。

小記者：你有沒有給外籍人士欺負呢？

穎恩：我所修讀的學院，像聯合國一樣，有來自不同國籍的同學，大家相處很融洽。其實外籍人士也很友善的，只不過有時可能因彼此的生活習慣及文化的不同而產生了誤解吧。

小記者：你在牛津大學是修讀哪一學科？

穎恩：我是修讀政治的，我在香港大學時是修讀政治及法律。我覺得政治是一門藝術，而且要對人民有承擔；在學習過程中，是訓練我們要有批判性思考，很強的分析力，及善於與人溝通，這都是我喜歡選擇這學科的原因。

隨後我們邀請穎恩姐姐參觀一下我們學校的新設施。參觀後，穎恩姐姐覺得我們的資源比以前更豐富，設備更完善，她藉此勉勵我們要把握時光，努力地學習，享受愉快的學習生活。

時間過得很快，訪問亦要結束了，我們多謝穎恩姐姐能抽出寶貴的時間接受我們的訪問，在整個過程中，令我們獲益良多。

我們應該學習穎恩姐姐勇於嘗試、堅毅不屈的精神，樂於與人溝通，要培養批判性思考能力……噢！這些不就是我們在學習生活中所追求的目標嗎？各位同學，就讓我們一起努力吧！



校園小記者與學姊黎穎恩合照